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Экспериментирование как средство развития познавательной активности дошкольников
«Люди, научившиеся… наблюдениям и опытам, приобретают

способность сами ставить вопросы и получать на них ответы,

                               оказываясь на более высоком умственном и нравственном

                             уровне в сравнении с теми, кто такой школы не прошел»

К. Е. Тимирязев

    Детское экспериментирование рассматривается как основной вид деятельности в познании окружающего мира в период дошкольного детства, основу которой составляет познавательное ориентирование. Главным доказательством этого является тот факт, что деятельность экспериментирования пронизывает все сферы детской жизни, в том числе и игровую, которая возникает значительно позже деятельности экспериментирования и строится самими детьми, что способствует их саморазвитию.  Именно эта деятельность идёт от самого ребёнка с первых месяцев его жизни. Л. С. Выготский неоднократно говорил, что в дошкольном возрасте экспериментирование является ведущим, а в первые три года - практически единственным способом познания мира, уходя своими корнями в манипулирование предметами. 
    Экспериментально – исследовательская деятельность является наиболее успешным путём ознакомления детей с окружающим миром. Элементарные опыты с объектами живой и неживой природы позволяют познать их свойства, качества, возможности, пробуждают любознательность, желание узнать больше, почувствовать себя исследователем.  Дошкольник учится наблюдать, размышлять, сравнивать, отвечать на вопросы, делать выводы, устанавливать причинно-следственную связь, соблюдать правила безопасности, относится бережно к природе.
    Каждое новое знание приоткрывает ребенку малоизвестные стороны познаваемого объекта, порождает вопросы, догадки.

    Чем разнообразнее и интенсивнее поисковая деятельность, тем больше новой информации получает ребенок. Тем быстрее и полноценнее он развивается.
     Свою работу по теме «Экспериментирование как средство развития познавательной активности дошкольников»  я начала 3 года назад и уже четвертый год работаю над ней в подготовительной группе. 
     В своей практике я увидела, что мои дети любознательны, всегда задают вопросы об окружающем мире, о том, что видят вокруг – это меня и натолкнуло развить эту тему. Поэтому планирую свою работу так, чтобы дети могли и хотели  приобретать знания, исследовать, предполагать результат, работать самостоятельно. Ведь усваивается все прочно и надолго, когда ребенок слышит и делает все сам.
     Так как в экспериментирование развивает и кругозор, и самостоятельность, и экологическое воспитание, поэтому я и решила этому вопросу уделить  больше времени. 

АКТУАЛЬНОСТЬ  данной темы в том, что в основе ее лежит метод обучения дошкольников – исследование, который дает детям реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами.

         Я ПОСТАВИЛА ЦЕЛЬ: 

       Создание условий для формирования у дошкольников поисково-познавательной деятельности, которая бы позволила не только систематизировать и расширить имеющиеся у детей представления об окружающей действительности, но и дать возможность детям через эксперимент взять на себя новые социальные роли: лаборанта, исследователя, «ученого».

ИЗ ЦЕЛИ ВЫТЕКАЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ЗАДАЧИ:

- создать условия для формирования у детей дошкольного возраста способность видеть многообразие мира в системе взаимосвязей и взаимозависимостей.

- продолжать развивать познавательный интерес у детей в процессе организации элементарных исследований, экспериментов, наблюдений и опытов;

- обучать детей проводить элементарные и доступные опыты, строить гипотезы, искать ответы на вопросы и делать простейшие умозаключения, анализируя результат экспериментальной деятельности;

-  формировать основы естественнонаучных и экологических понятий посредством опытно-экспериментальной деятельности детей;

- развивать познавательные умения (анализировать, делать выводы, элементарно прогнозировать последствия);

- расширять представления о физических свойствах окружающего мира;

- поддержать у детей инициативу, сообразительность, пытливость, критичность, самостоятельность;

- развивать у детей коммуникабельность, наблюдательность, самоконтроль своих действий;

- воспитывать ценность проживания в гармонии с природой.
      В процессе наблюдения с детьми за объектами природы я решила продолжить поисковую деятельность, т.к. этот вид деятельности мне очень нравиться самой. Наблюдая за объектами природы, я отметила, что дети проявляют интерес, хотят узнать больше нового и неизведанного. На решение этого вопроса меня натолкнула поисковая деятельность, в форме опытов и экспериментов. Дети часто задавали мне вопросы: «Откуда берётся  ветер?», «Почему у дерева ветки с одной стороны длиннее, а с другой короче», «Почему снег тает?», «Почему сосульки бывают разной длины», «Почему вращается вертушка» и др.

В своей работе использую:
-наглядный метод – это схемы (они представлены в проекте - прилагается), оборудование для опытов, естественные явления в природе;
- метод исследования - предполагает получение ответа на вопрос о том, почему существует то или иное явление, какой тот или иной предмет, в чем его сходство и различие;

- метод беседа – вопросы и ответы, индивидуальная дополнительная информация.
- метод наблюдения – за объектами природы, за объектами эксперимента
- метод рассказа о качестве вещества, о его появлении.
- инновационные методы работы – ТРИЗ, ИКТ, научно-исследовательская деятельность, личностно-ориентированная
       Чтобы опытно-экспериментальная деятельность вызывала у детей интерес, я подобрала содержание, доступное их пониманию. Свою работу с детьми я веду по трем  взаимосвязанным направлениям, каждое из которых представлено несколькими тематическими блоками:
1. Живая природа 

– тематический блок “Животный мир”;
– тематический блок “Растительный мир”

2. Неживая природа (воздух, вода, почва, звук, вес, свет, цвет и др.):

– тематический блок “Земля”;
– тематический блок “Воздух (небо);
– тематический блок “Вода”

3. Рукотворный мир

– тематический блок “Бумага”;
– тематический блок “Металл”;
– тематический блок “Ткань”
Основное оборудование мини-лаборатории:

· приборы-«помощники»: лабораторная посуда, весы, объекты живой и неживой природы, емкости для игр с водой разных объемов и форм;

· природный материал: камешки, глина, песок, ракушки, птичьи перья, спил и листья деревьев, мох, семена и т. д.;

· утилизированный материал: проволока, кусочки кожи, меха, ткани, пробки;

· разные виды бумаги;

· красители: гуашь, акварельные краски;

· медицинские материалы: пипетки, колбы, мерные ложки, резиновые груши, шприцы (без игл);

· прочие материалы: зеркала, воздушные шары, масло, мука, соль, сахар, цветные и прозрачные стекла, сито, свечи.

Одно из направлений детской экспериментальной деятельности, которое я активно использую, — опыты. Я их провожу как на занятиях, так и в свободной самостоятельной и совместной деятельности. Опыт — это наблюдение за явлениями природы, которое производится в специально организованных условиях.

В организации и проведении опытов можно выделить несколько этапов:

1. Постановка проблемы (задачи).

2. Поиск путей решения проблемы.

3. Проведение опытов.

4. Фиксация наблюдений.

5. Обсуждение результатов и формулировка выводов.
Например: эксперимент «Свет и вода для растений»

Что нужно растениям для роста?
Почва, вода, свет

Опыт: берем три отростка цветка. Один садим в почву, второй в воду, третий в пустой стакан и закрываем в шкаф. Какой результат вы предполагаете? В течении наблюдения дети зарисовывают, то что увидели. Сравниваем с предполагаемым результатом.
Делаем вывод: без воды в почве не растет, без воды и света вянет, в воде опадают листочки.

А потом стали исследовать, а если поливать цветок в почве, но поставить в шкаф, а если поставить отросток в воду и в шкаф.

Опять наблюдаем и зарисовываем.
Делаем вывод: Без почвы, воды и света – растение не растет.

     Познавательная задача эксперимента  ясно и четко сформулирована. Ее решение требует анализа, соотнесения известных и неизвестных данных. В ходе опыта дети высказывают свои предположения о причинах наблюдаемого явления, выбирают способ решения познавательной задачи. Благодаря опытам у детей развиваются способности сравнивать, сопоставлять, делать выводы, высказывать свои суждения и умозаключения. Огромное значение имеют опыты и для осознания причинно-следственных связей.

   С детьми проводила несложные опыты с различными объектами живой и неживой природы. Специально организованные опытные ситуации, в отличие от простых наблюдений, позволяют более отчётливо увидеть отдельные свойства, стороны, особенности данного объекта. Через опыты я демонстрировала  связь предметов с человеком, с его связью с природой, со средой обитания. Опыты побуждают детей сравнивать, сопоставлять, поэтому  они развивают наблюдательность, восприятие и мышление.

В своей работе с дошкольниками я руководствуюсь мудрым советом:

“Умейте открыть перед ребенком в окружающем мире что-то одно, но открыть так, чтобы кусочек жизни заиграл перед детьми всеми красками радуги. Оставляйте всегда что-то недосказанное, чтобы ребенку захотелось еще и еще раз возвратиться к тому, что он узнал” (В. А. Сухомлинский).

Свою работу начала со второй младшей группы 3-4 года (проект).

      В возрасте 3-х лет дети еще не могут оперировать знаниями в вербальной форме, без опоры на наглядность, поэтому они в подавляющем большинстве случаев не понимают объяснений взрослого и стремятся установить все связи самостоятельно, через опыты и эксперименты. Поэтому с детьми  данного возраста экспериментирование я проводила,  в игровой форме, где игра является ведущим видом деятельности. 

ИГРЫ-ЭКСПЕРИМЕНТЫ

«Волшебная водичка»

«Три сестрички»

«Теплое - холодное»

«Голос водички»

«Полянка красок»

«Игра с камушками»

«Вот какой песочек»  

«Вкусный лучок» и т.д. все представлено в проекте

     В средней группе я постепенно стала уходить  «на второй план», предоставляя детям возможность самостоятельного получить результат эксперимента, опыта. Для стимулирования детей по мере работы я задаю им вопросы: «Как ты думаешь, чем закончится твой эксперимент?», «Что нового ты узнал на данном этапе работы?». 

ИГРЫ - ЗАНЯТИЯ

Значение воды в жизни растений

Поиск воздуха

Какие разные предметы

Песок, глина
Откуда пузыри? 

      В старшей группе в первую очередь, я ставлю перед детьми проблему, чтобы они проявили интерес к поставленной перед ними задаче. Например, что притянет магнит.   Я делаю вид, что сама не знаю ответ на данный вопрос и прошу помощи у детей, тем самым формирую привычку у детей самостоятельно  задавать вопросы и пытаться самостоятельно на них ответить.

ЭКСПЕРИМЕНТЫ
 «Песчаный конус»
  «Волшебный материал»
  «Своды и тоннели»
 «Поиск воздуха»

  «Подводная лодка»

  «Свеча в банке»

«Почему не льется?»

«Муха – цокотуха?»

 «Пар — это тоже вода»

 «С водой и без воды»

 «Как достать скрепку из воды, не замочив руки и не трогая стакан»

 «Рисует магнит или нет»

«Есть ли у растения органы дыхания?»

 «Волшебница соль»

 «Волшебное электричество? Живые волосы»

«Из чего почва?»
 «Песочные часы» 
     В подготовительной группе я продолжаю  проведение опытов и экспериментов для того, чтобы они стали нормой жизни, и рассматривались  не как развлечение, а как путь к самопознанию.

Я очень хочу видеть своих детей любознательными, общительными, умеющими ориентироваться в окружающей обстановке, решать возникшие проблемы, самостоятельными, инициативными, любящими свою природу и родной край.

И поэтому в работе я придерживаюсь своего педагогического кредо:

“Ребенок – это не сосуд, который надо наполнить, а огонь, который надо зажечь”.

      На основе этого хочу вам продемонстрировать опыты, которые с каждым годом усложняются, дополняются новой информацией.

      Во второй младшей группе мы с детьми отправились в волшебный мир водички, где моя цель была показать свойства воды через игровые ситуации. Через опыты и эксперименты дети узнали: вода без вкуса, без запаха в сравнении с соком. В игре «Полянка красок» узнали, что вода прозрачная, но ее можно перекрасить.
      В средней группе стали устанавливать, вода тяжелее воздуха, растворимость веществ в воде, где моей целью было: выявить с детьми вещества, которые растворяются в воде.

Каждый раз наталкиваю детей на предположение, а что будет, что произойдет, какой результат мы получим, простым вопросом: Что будет с сахаром, если бросить его в воду, что будет с маслом?
Так проведя опыт с  некоторыми веществами (сахар, растительное масло, чай, камень), дети убедились в свойствах не только воды, но и свойствах этих веществ.
      В старшей группе был проведен опыт «Сухой из воды», но ему предшествовала подготовительная работа. На занятии по окружающему миру при изучении темы «Птицы», загадала логическую задачку «Какой гусь выходит из воды», ответы были разные – мокрый, сухой. Если мокрый как он летает? (дети уже знают, что вода тяжелее воздуха) Если сухой, но он же, вышел из воды. Поэтому предложила детям и родителям найти информацию, так какими же гуси выходят из воды и почему.
      У гусей густой пух и плотно прикрывающие его гладкие перья. Есть у гусей и другая надежная защита от воды. Сидя на берегу, они долго перебирают клювом, чистят, холят свое оперение. А еще что около хвоста нечто вроде «тюбика» с жиром. Гуси выдавливают кончиком клюва этот жир и смазывают одно за другим каждое перышко. Жировая смазка оберегает перья от намокания, придает им эластичность, облегчает скольжение птиц по воде. Гуси могут вылетать прямо с воды – их оперение остается всегда готовым к полету, благодаря тому, что не намокает.
Потом мы провели опыт: с помощью кисточки нанесли на лист бумаги растительное масло, из пипетки капнули на этот лист воду и увидели, что вода скатилась, а бумага осталась почти сухой, как гусиное перо. Этот опыт еще раз доказал, что вода скатывается с любой масляной поверхности.

      В подготовительной группе провела эксперимент «Нефть и птицы». Сначала дети послушали рассказ:

По морю шел танкер с нефтью. Вокруг летали чайки. Они резко ныряли в воду за рыбой. Много плавало разных водоплавающих птиц. Но вдруг капитан почувствовал резкий толчок. Танкер столкнулся с подводной скалой. Пробило дно. Нефть стала вытекать в море…….

На этом я заканчиваю рассказ и прошу детей предположить, что произойдет дальше. Дети высказывают свою точку зрения. 
Давайте проверим. По схеме дети выполняют опыт. Я лишь сделала мнимую нефтяную жидкость. Подводим итог, делаем вывод. 
       В процессе детского экспериментирования дети научились: 
   1.Видеть и выделять проблему; 
2.Принимать и ставить цель; 
3.Решать проблемы: 
-анализировать объект или явление, 
-выделять существенные признаки и связи, 
-сопоставлять различные факты, 
-выдвигать гипотезы, предположения, 
-отбирать средства и материалы для самостоятельной деятельности, 
-осуществлять эксперимент; 
-делать выводы; 
-фиксировать этапы действий и результаты графически. 
      Любая деятельность зависит от отношения к ней субъекта как ребенка, так и родителя. 
 Экспериментальная деятельность будет больше продуктивна, когда она проходит не только в стенах детского сада, но и дома. Вот поэтому, чтобы не прерывать эту связь    большую работу начала с родителями. Проводя родительские собрания: «Влияние экспериментальной деятельности на всестороннее развитие ребенка-дошкольника», «Детское экспериментирование», «Экспериментирование в семье» ввела родителей в эту деятельность, показала  важность экспериментирования, что через поисковую деятельность развивается кругозор, дети больше наблюдают, проявляют интерес, развиваются. Консультации помогают организовать экспериментирование дома в семье. В старшей группе провела мастер- класс с родителями «Существование воздуха». В подготовительной группе запланировала мастер-класс, где уже родители и дети будут показывать опыты и эксперименты. Родители помогли оборудовать уголок экспериментирования. Сделала стенд «Экспериментируем с семьей», где вывешиваю схему эксперимента и описание опыта.

       С целью выявления у детей уровня овладения детьми экспериментальной деятельностью я проводила диагностику.
Диагностика показывает динамику развития детского экспериментирования

       Важно своевременно диагностировать, как происходит развитие исследовательской активности дошкольника в экспериментировании, выявить индивидуальные проявления и определить педагогическую технологию успешного развития данного качества личности.

Задачи педагогической диагностики:
1. Выявить наличие интереса детей к экспериментированию с предметами и материалами.

2. Выявить особенности проявления исследовательской активности дошкольников в процессе экспериментирования в специально создан​ных проблемных ситуациях и стихийном опыте детей.

3. Определить наличный уровень развития исследовательской ак​тивности 
Диагностика проводилась по следующим  параметрам:
        Познавательная активность
        Видит проблему и выдвигает гипотезу
        Дает оценку результатов.
Результаты показали, что всех детей можно разделить на 3 группы по уровню сформированности  детского экспериментирования.
  Первая группа. Познавательное отношение к экспериментальной деятельности устойчиво. Ребенок проявляет инициативу и творчество в решении проблемных задач. Видит проблему. Активно высказывает предположения. Выдвигает предположения о способах их решения, широко пользуясь аргументацией и доказательствами. Планирует предстоящую экспериментальную деятельность. Осознано выбирает предметы и материалы для самостоятельной экспериментальной деятельности в соответствии с их качествами, свойствами, назначением. Помнит о цели работы на протяжении всей деятельности. В диалоге с взрослым поясняет ход экспериментальной деятельности. Доводит дело до конца. Формулирует в речи, достигнут или нет результат. Способен устанавливать разнообразные временные, последовательные, причинные связи. Делает выводы.
    Вторая группа. В большинстве случаев ребенок проявляет активный познавательный интерес к экспериментальной деятельности. Видит проблему иногда с небольшой подсказкой взрослого. Ребенок высказывает предложения с небольшой помощью других (сверстников или взрослого). Принимает активное участие при планировании экспериментальной деятельности совместно с взрослым. Готовит материал для экспериментирования, исходя из качеств и свойств.  Может формулировать выводы по наводящим вопросам. Аргументирует свои суждения и пользуется доказательствами с помощью взрослого.
    Третья группа. Редко проявляют познавательный интерес к экспериментальной деятельности. Могут увидеть проблему только подсказки взрослого. Принимают участие в планирование экспериментальной деятельности с подачи взрослого. С помощью взрослого готовит материал для эксперимента. Не всегда способен сформулировать вывод, необходимо подсказка взрослого или пример сверстников.
По результатам диагностики в младшей группе я увидела, что мои дети очень любознательные, хотят узнать большее, познать неизведанное.

Младшая группа 29 человек
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                         18ч.-62%         9ч. – 31%         7ч. – 24%
Средняя группа 30 человек
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                       20ч.- 66%          7ч. – 23%        3ч. – 10%
Старшая группа 28 человек
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                           21ч. – 75%        5ч. – 17%         2ч. – 7%
      Такая активная деятельность  по экспериментированию обеспечивает продуктивные формы мышления, где главным фактором выступает характер деятельности. Я включаю дошкольников в осмысленную деятельность, в процессе которой они  сами  обнаруживают все новые и новые свойства предметов, замечают их сходство и различие. Одним словом, эксперимент предоставляет детям возможность приобретать знания самостоятельно. 

     Исследовательская, поисковая активность — естественное состояние ребенка, который настроен на познание окружающего мира, он хочет познавать: с интересом проводит опыты с разными предметами; что может магнит, радуга цвета,  наблюдает, почему бумага держит воду. Все это объекты исследования.
    Мой опыт работы заслушивался на уровне ДОУ: по теме «Детское экспериментирование путь к развитию познавательного интереса», на уровне района «Опытно-экспериментальная деятельность как средство экологического воспитания дошкольников», для педагогов был организован и проведен мастер – класс «Волшебный мир веществ»
Спасибо, уважаемые коллеги.
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