Анализ работы консультативного пункта, 

направленного на повышение родительских компетенций, социальной ответственности родительства 

в муниципальном казённом дошкольном образовательном учреждении «Детский сад «Солнышко» села Амурзет» за
2018 – 2019 учебный год.
В муниципальном казённом дошкольном образовательном учреждении «Детский сад «Солнышко» села Амурзет» разработаны нормативные документы регламентирующие работу консультативного пункта: 

-  положение «О консультативном пункте»,

- план работы на учебный год, который может редактироваться согласно заявкам родителей (законных представителей). В работе консультативного пункта принимают участие специалисты дошкольного образовательного учреждения: старший воспитатель, музыкальный руководитель, педагог – психолог, учитель – логопед, инструктор по физической культуре, воспитатели групп. 
Цель работы консультативного пункта:

· Педагогическое  просвещение родителей в вопросах воспитания,

· Повышение родительской компетентности в вопросах развития речи, охраны психического и физического здоровья, в музыкальном развитии детей

· Установление эмоционального контакта между родителями и воспитателем.
План  работы консультативного пункта, который был принят на педагогическом совете в августе 2018 года, реализован  в течение учебного года полностью, с использованием разнообразных форм работы: 

· Консультация «Специфика обучения и воспитания детей в логопедическом пункте», 
«Роль семьи в преодолении дефектов речи»;

  «Эмоциональное развитие ребёнка в условиях семьи» (тренинг),    «Рекомендации родителям по физическому воспитанию» (буклет), «Адаптация ребенка к условиям детского сада»;

· Круглый стол «Если ваш ребёнок плохо говорит», 
«Родителям о музыкальном воспитании в семье и в детском саду», «Праздники дома»,

«Пойте детям перед сном», 
«10 советов родителям».
· Вечер вопросов и ответов «Откуда берутся болезни», 
«Особенности организации питания в ДОУ»,

«Нужны ли прививки», 
«Зачем нужен логопед?», 
«Как избежать конфликтов и истерик»;

· Обмен опытом «Роль родителей в укреплении здоровья детей и приобщение их к здоровому образу жизни» (анкетирование);

· Практикум «Автоматизация поставленных звуков»;
Темы, предложенные педагогами родителям, были актуальны и востребованы. Консультативный пункт посетили более 65 родителей (опекунов, законных представителей), многие из которых посещали консультативный пункт регулярно.
На встречах родители были активны, отвечали на вопросы, поддерживали беседу, вели дискуссии по многим интересующим вопросам.   Вопрос  «Родителям о музыкальном воспитании в семье и в детском саду» воспринялся с интересом.  

Некоторые родители, впервые приведшие ребёнка в детский сад,   ответственно подошли к адаптации в детском саду: заблаговременно готовили детей к посещению детского сада – приучали к режиму дня, приближенному к условиям детского сада, самостоятельности в пользовании ложкой и горшком.

 Много было задано вопросов по поводу охраны жизни и здоровья детей - «Откуда берутся болезни», «Профилактика простуды и защита от простуды». Эта тема оказалась самой острой и востребованной.
В беседе о закаливании детей родители задавали медицинскому работнику много вопросов, который порекомендовал им  отнестись к этому мероприятию осторожно. Даны рекомендации «Как правильно закаляться?» Родители высказали своё мнение в отношении  к прививкам.

Наиболее популярным становится общение педагога – психолога по вопросам сохранения психического здоровья детей «Эмоциональное развитие ребёнка в условиях семьи», решение конфликтов между детьми, родителями.

Самым востребованным стали встречи с учителем – логопедом «Автоматизация поставленных звуков». Для них, родителей (законных представителей),  педагог приготовил практикум с презентацией, показав как правильно провести артикуляционную гимнастику дома с ребенком.

Музыкальный руководитель провёл с родителями беседу на тему: «Праздники дома», предложив несколько сценариев детского праздника, кого можно пригласить на день рождения, какие подарки дарить. 

Некоторые вопросы были вынесены и проработаны на родительских собраниях, такие как «Откуда берутся болезни», «Особенности организации питания в ДОУ», «Нужны ли прививки».
На вопрос к родителям: «Чтобы вы хотели узнать на следующем заседании?», им было трудно сформулировать конкретные вопросы и  отвечают: «Нам интересно всё!».  
Предложения и рекомендации:  активизировать родителей.
