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         Уважаемая Екатерина Анатольевна!
Администрация муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Солнышко» села Амурзет» (МКДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Амурзет») в лице заведующего Штанько И. В. на Представление прокуратуры Еврейской автономной области в Октябрьском районе от 06.12.2018г. № 7-10-2018 сообщает следующее:

- Учреждение на основе акта категорирования составило Паспорт Безопасности, который подписан всеми структурами, кроме Учредителя – главы муниципального образования «Октябрьский муниципальный район».

- Для усиления антитеррористической защищенности учреждения и исключения проникновения на территорию продолжают создаваться мероприятия:   разработан  план (22.08.2018г.) мероприятий по устранению замечаний, выявленных в ходе категорирования. 

- Фирма «Техно Открытие» предлагает нам свои услуги по приобретению и монтажу системы видеонаблюдения на сумму 142.150 рублей, выслав нам по электронной почте счет.  
- Программа района по обеспечению безопасности  учреждений района на 2019год  не предусмотрена, поэтому деньги заложили в смету учреждения. 
- На имя главы муниципального образования написано официальное письмо в необходимости устранения замечаний, т.к. все они требуют денежных средств.

- Виновных в нарушениях, прописанных в представлении нет, так как все указания и требования руководителем исполняются вовремя. Все мероприятия, требующие денежных вложений, решаются на уровне главы муниципального образования.

Документы подтверждающие деятельность учреждения прилагаются

Заведующий МКДОУ «Детский                                      Штанько И.В.

сад «Солнышко» с. Амурзет»

