Троица – зеленые святки

День Святой Троицы празднуется на 50-й день после Пасхи. Троицын день с незапамятных времён является одним из любимейших праздников русского народа. Троица- воскресенье, праздник в честь Отца и Сына и Святого Духа. Другие его названия- День Святой Троицы, День сошествия Святого Духа, Пятидесятница. Троица- очень красивый праздник. Дома и храмы украшают травой и ветками, цветами. И это неслучайно. Зелень, цветы символизируют жизнь. Так люди выражают радость и благодарность Богу за то, что Он возродил их через крещение в новую жизнь. 
С возрождением веры в России возрождаются и традиции празднования православных праздников. И уже в наше время в городах, сёлах страны устраивают народные гуляния с играми, представлениями, песнями. Зелень и цветы составляют отличительные признаки празднования Троицына дня. Повсюду на Руси церкви и дома украшаются в этот день ветками берёзок- как в деревнях, так и в городах. 

Исторически сложилось, что для украшения храмов и домов используют ветки берёзы. Это дерево считается благословенным на Руси. Неспроста ему посвящено много песен и стихов. Праздник Троицы без берёзы- то же самое, что Рождество без ёлки. Шумно и весело проходит Троица. Утром все спешат в храм на праздничную службу. А после неё устраивают народное веселье с хороводами, играми, песнями. Обязательно пекли караваи. На праздничный обед созывали гостей, делали друг другу подарки. 

Народные обычаи и приметы на Троицу. 

По народному календарю Троицын день с полным основанием можно назвать зелёными Святками. Полевые цветы, побывавшие в церкви, засушивали и хранили за иконами для разных надобностей: их клали под свежее сено и в житницу, чтобы не водились мыши, в норы на грядах от землероек и на чердак, чтобы устранить пожар. 

Воскресенье проводили в лесу, вокруг берёзки. Все девушки подходили к берёзке и украшали её лентами и цветами. Водили хороводы вокруг берёзы. Пускали по воде венки и наблюдали. Плохо было, если венок тонул: нынче не выйдешь замуж ,если венок приставал к другому берегу- любовь девичья привьётся, пристанет к сердцу любого парня. 

В Троицу совершался обряд поминовения усопших. На Троицу собирали росу и использовали её как сильнодействующее лекарство от недугов и для посевов семян овощей. 

На следующий день за Троицей понедельник приходится Духов день. Земля Духов день- именинница;  запрещалось её копать и рыть. В этот день, который считается тяжёлым, не купались и не ходили порознь в лес. 

Примечали: 

* На Троицу дождь-много грибов. 

* Троица- с кормом.   

* Если поставленные на Троицу для украшения берёзки через три дня ещё свежи,-ожидай мокрого сенокоса .  

* От Троицы до Успенья хороводов не водят. 

