Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Солнышко» села Амурзет
«Весёлая ярмарка»

(Непосредственно – образовательная деятельность в старшей группе)

                                                                 Выполнил: воспитатель Бекетова Н.Т.


                   с. Амурзет                                                      


Программные задачи: продолжать расширять знания детей о разных русских народных промыслах: Дымково, Гжели, Хохломы.


Развивать интерес к народному декоративно – прикладному искусству. 


Закреплять знания детей о характерных особенностях разных видов росписи: дымковской, гжельской, хохломской, используя нетрадиционные приёмы рисования – ватной палочкой, пальцем.


Развивать память, логическое мышление. 

Знакомить детей с русскими народными дымковскими игрушками, хохломской посудой, гжельскими изделиями, музыкальными шумовыми инструментами.
Способствовать развитию эстетического вкуса, формированию восприятия прекрасного.

Воспитывать культуру поведения, интерес к русским народным обычаям.

Словарная работа: Ярмарка, Дымково, дымковские игрушки - барыня, Гжель, гжельские изделия, гжельская роза,  
Хохлома, хохломская посуда - братина, трещётки.
Индивидуальная работа: с Настей, Викой, Стёпой.

Материалы и оборудование : Игрушка Петрушка, хохломские, гжельские, дымковские изделия, музыкальные инструменты, плоскостные заготовки, краски.

Ход: Воспитатель и дети одеты в русские народные костюмы, они приветствуют гостей:

«Здравствуйте гости дорогие,

Проходите, будьте как дома!

Красному гостю – красное место!»

Воспитатель вносит игрушку Петрушку.

- Ребята, к нам сегодня в гости пришёл мальчик игрушка.

Загадка: «Я весёлая игрушка, а зовут меня … ( Петрушка )                                    (Воспитатель вносит Петрушку)
Петрушка: «Здравствуйте, красны девицы и добры молодцы!       
           А куда вы собрались такие нарядные?» (На ярмарку)

Воспитатель: Сегодня мы совершим путешествие в мир красоты, добра и мир удивительных творений народных умельцев.           
              – Что такое ярмарка? (Ответы детей)                                                                 Обобщить ответы детей.                                                                                                        Ярмарка – это старинный русский народный праздник. На ярмарке продают различные игрушки народных мастеров, посуду, сделанную из  глины, фарфора,  дерева красиво расписанную. На ярмарке пекут блины, пряники, сушки, варят леденцы на палочках; катаются на каруселях, играют в русские народные игры, скоморохи веселят людей; музыканты играют на русских музыкальных инструментах. На ярмарке царит веселье. А ещё на ярмарке бывает много коробейников.                                                
         – Кто такие коробейники? (Продавцы товаров)                                             Коробейники зазывали людей к своим прилавкам и продавали свои товары.

Степан: «Солнце яркое встаёт.                                                                                      Спешит на ярмарку народ.                                                                                                            А на ярмарке товары.                                                                                                 Продаются самовары.                                                                                             Покупают люди сушки,                                                                                                   И отличные игрушки.»

Под русскую народную мелодию «Коробейники» дети подходят к прилавку с дымковскими игрушками.

Петрушка: «Эй, детишки – ребятишки!                                                           Подходите поскорей!                                                                                                 Покупайте, выбирайте -                                                                                                  Среди ложек и коней,                                                                                                          Среди чашек расписных,                                                                                       Что угодно для души,                                                                                                           Все товары хороши!»  
Воспитатель: И действительно хороши игрушки. (Дети любуются)      
Как постарались народные мастера!
Кирилл: «Весёлая белая глина,                                                                               Кружочки, полоски на ней.                                                                                                                   Козлы и барашки смешные,                                                                                                 Табун разноцветных коней.                                                                                                        Кормилицы и водоноски,    
  И всадники и ребятня,                                                                                                                         Собачки, гусары и рыбы,                                                                                                      А ну назови-ка меня?»                                                                                           

Воспитатель:  Назовите  игрушки, которые вы видите на прилавке.      – Из чего их лепят? Как называют игрушки одним словом? Подумайте и скажите почему эти игрушки называют - дымковскими?
Тоня: «Мягко падает снежок,                                                                                       Вьётся голубой дымок.                                                                                            Дым идёт из труб столбом.                                                                                                       Точно в дымке всё кругом.                                                                                                   Голубые дали и село большое -                                                                                          Дымково назвали».

Петрушка просит детей повторить название села (хором и индивидуально).

Петрушка: А как называют эту красивую птицу? ( Показывает на индюка)
Богдан: «Вот индюк нарядный, весь такой он ладный.                                            У большого индюка все расписаны бока.                                                               Посмотрите, пышный хвост, у него совсем непрост.                                       Точно солнечный цветок. Индюк сказочно красив,                                             Он напыщен, горделив, смотрит свысока вокруг-                                                            Птица важная индюк!»

Петрушка: Про какую игрушку говорят: «Зонтик грибком,                                     Руки крендельком. Ходит девица – красавица по улице пешком?»

( Барыня)

Саша: «На них посмотреть вам и то интересно.                                                          А знаете, куклы танцуют чудесно,                                                                                  Под наши весёлые русские пляски,                                                                            Они оживают как будто бы в сказке!»

Воспитатель: И действительно  в народе говорят: «Дымковские игрушки непростые, а  волшебно - расписные: белоснежны, как берёзки, кружочки, клеточки, полоски – простой казалось бы узор, но отвести не в силах взор.»

Петрушка зовёт детей дальше идти к прилавку с гжельскими изделиями.

Коробейник Дима загадывает загадку.

«Снежно – белая посуда, расскажи – ка, ты откуда?                                        Видно с Севера пришла и цветами расцвела:                                                   Голубыми, синими, нежными, красивыми».

Воспитатель: Полюбуйтесь гжельской посудой и  сувенирами.                           Красива и нежна Гжель, как ясное голубое небо, как белая лебёдушка. Гжельские мастера любят расписывать свои изделия диковинными цветами, птицами. Почти в каждом изделии мы видим цветок. Как он называется?
Дети: Гжельская роза.
Петрушка просит повторить, как называется цветок. (Индивидуально и хором)

Воспитатель: Все изделия разные, но в одном они одинаковы - в цвете: бело - синем.                                                                                                             
 – Из чего сделана Гжель?                                                                                               - Каким цветом мастера расписывали гжель?
-А сейчас, чтобы Петрушка запомнил гжельские изделия, придумайте красивые слова к слову - Гжель.

Игра « Красивое слово»
Воспитатель: Гжель – это красивая, фарфоровая, изящная, снежно – белая, бело – синяя, нежная. Молодцы ребята, сколько много красивых слов вы знаете о Гжеле. Петрушка теперь никогда не перепутает Гжельские изделия с  другими изделиями народных мастеров. 
Под русскую народную мелодию «Ах, вы сени мои сени…» дети отправляются дальше по ярмарке.

Подходят к прилавку с Хохломскими изделиями. Коробейник Дима загадывает загадку:

«Резные ложки и ковши, ты разгляди – ка, не спеши.                                           Там травка вьётся и цветы, растут нездешней красоты.                                      Блестят они, как золотые, а может солнцем залитые?                                  
 - Как называется этот промысел? (Хохлома)
Петрушка дивится хохломским изделиям.

- Какая красота, ребята стоит перед нами!!!

- Из чего сделаны эти изделия? (Из дерева)

- Назовите эти изделия. ( Ложки , ковш, миски, стаканы, доски )
- Как называется  это изделие? (Братина)
- Что такое братина? (Ковш)

Воспитатель: Повторите и запомните старинное русское слово – братина.
 ( Индивидуально и хором)

Посмотрите на  Хохлому и назовите элементы росписи, которую наносили мастера – художники на свои изделия.

- Какой рисунок наносили мастера на изделия? (Ягоды, листья, травка, птицы, завиток)
Хохлому ещё называли золотой и весёлой. Золотой потому, что свои изделия мастера покрывали золотой краской, а весёлой потому, что глядя на неё поднимается настроение, так и хочется петь, плясать и веселиться.

Петрушка: Ребята, давайте  мы повеселимся на ярмарке и станем музыкантами. ( Дети берут шумовые музыкальные инструменты )
Песня: « Наш оркестр»

Воспитатель: Весёлый у нас получился оркестр. А сейчас я предлагаю вам стать художниками – мастерами. Выбирайте себе изделия и расписывайте по – своему, подумайте какими красками надо расписывать ваше изделие. Свои изделия вы подарите нашим гостям.

Работа детей за столами под музыку. 
Итог: Вот наша весёлая ярмарка и закончилась.                                                   - Что вам больше всего запомнилось?                                                                
  - Какие игрушки или изделия вам понравились?                                            
  - О каких народных промыслах мы говорили? 

   Прощание детей с гостями, куклой Петрушкой.              
                        « Частушки о Хохломе»     
Осень, осень, всё сама,                                                                                                      Прячет злато в закрома.                                                                                          Ну, какое это злато -                                                                                                   Всё сплошная хохлома.

Все листочки как листочки,                                                                                               Здесь же -  каждый золотой.                                                                                         Красоту такую люди,                                                                                                    Называют хохломой!     

Бабка деда не встречает,                                                                                          Бранью или лаской -                                                                                                                Целый день горшки рисует,                                                                                            Золотистой краской.

Хохлома да хохлома -                                                                                                       Разукрашу все дома,                                                                                        
  А потом всю улицу,                                                                                                                    Петуха и курицу!

Бабка деда до обеда,                                                                                                 Заставляла рисовать -                                                                                                             Ведь в  красивую посуду,                                                                                                         Щи приятно наливать!                          

Я всё небо разрисую,                                                                                                                Разрисую хохломой:                                                                                                                                          Пусть все лётчики летают,                                                                                                       Под такою красотой!                  
Я вчера такое видел -                                                                                                                                                    Не расскажешь никому!                                                                                                         Сидит заяц на берёзе,                                                                                                  И рисует хохлому!

Я бегу, устали ноги,                                                                                                                                                       Чем бы можно дух поднять?                                                                                                 Хорошо бы вдоль дороги,                                                                                                      Хохлому нарисовать!

Надою я молока,                                                                                                               И налью котёнку.                                                                                                              Разрисую хохломой,                                                                                                                                        Милую бурёнку!

Хохлома да хохлома,                                                                                           
 От неё я без ума.                                                                                                               И ещё немножко,                                                                                                 
 От тебя Тимошка!

Не судите меня, люди,                                                                                                             Чему быть, чему не быть:                                                                                                               Хохлому милёнок любит,                                                                                                   Как его мне не любить!

Разрисую хохломой,                                                                                                                  Я эту дорожку,                                                                                                                                   Чтобы милый приходил,                                                                                                                            Под моё окошко!

Некрасивый мой милёнок -                                                                                      Вот такие вести.                                                                                                                            Хохломой разрисовала,                                                                                               Стал на первом месте!

Ох, Россия, ты Россия,                                                                                                                       В каждом граде терема.                                                                                                           Всей земле на удивленье,                                                                                                           Городец и хохлома.

Ох, Россия, ты Россия,                                                                                                            Славы не убавилось:                                                                                                               Хохломой и городцом,                                                                                                                           На весь мир прославилась.                                    
