Коллекционирование, как средство развития креативности.

Консультация для педагогов

Э. Фромм говорил: «Креативность это способность удивляться и познавать, умение находить решения в нестандартных ситуациях, это нацеленность на открытие нового и способность к глубокому осознанию своего опыта».

В.С. Шубинский приводит перечень качеств творческой личности, среди которых важное место занимают: умение видеть необычное в обычном, по-новому взглянуть на привычное, умение видеть несоответствие, чувство нового и т.п.

Удивление играет роль мотива в деятельности воображения. Оно представляет собой стимул к организации внимания и освобождает скрытую энергию внутреннего впечатления, переходящего от внутреннего созерцания к  осмыслению, затем к действию. О встрече с «Чудом», как одном из условий становления личности. Коллекционирование приучает человека к аккуратности, усидчивости, кропотливой работе с материалом, воспитывает качества нужные для исследовательской работы в любой области науки и производства.

Какие педагогические задачи решаются в процессе коллекционирования?

Коллекционирование расширяет кругозор детей, развивает их познавательную активность. Восприятие предметов коллекций тесно связано с чувствами и эмоциями детей. Предметы коллекции придают своеобразие игровому, речевому и художественному творчеству (персонажи дают идею, образы, сюжет, активизируют имеющиеся знания, опыт, придаёт направленность творческим интересам).

В процессе коллекционирования развиваются способности ребёнка, являющиеся ступеньками к творчеству: познавательные психические процессы, умение наблюдать сравнивать, обобщать, выделять главное; владение умением поисков аналогов, комбинирования, ассимилирования.

Процессом коллекционирования необходимо управлять. Истинное и полезное коллекционирование начинается со систематизации и изучения собираемого, оно расширяет кругозор, углубляет знания, приучает к усидчивости и аккуратности, даёт навыки исследовательской деятельности. С коллекционирования часто начинается приобщение ребёнка к миру маленьких тайн, их открытий. 

Если взрослые поддерживают интересы ребёнка, если направляют познавательную деятельность ребёнка, то формируются ценнейшие черты личности – наблюдательность, пытливость, наблюдательность.

В процессе коллекционирования отмечается ярко выраженный интерес к глубоко эмоциональном отношении к окружающему. Человек, чем –либо интересующийся, удовлетворяется познанием объекта, и чем больше он его познаёт, тем сильнее растёт его интерес.  Рост интереса беспределен. Интерес имеет огромное прогрессивное значение в развитии творческой личности. Интерес ребёнка к какому-либо объекту способствует возникновения желания больше узнать о нём. Инициатива создания коллекции в группе детского сада чаще всего принадлежит педагогу, который ненавязчиво, рассказывает детям о чьей-либо коллекции, предлагает детям устроить в группе выставку каких-либо предметов, игрушек, учитывая мнение детей. Постепенно пополняя коллекцию новыми экспонатами, поддерживает интерес детей к собирательству.

Чтобы коллекционирование стало интересным и полезным делом неоценима помощь родителей: сделать ящик для монет, альбом для марок, вместе с детьми завести картотеку на каждый экспонат.

Достоинством работы по коллекционированию можно считать его интегрированность. В процессе коллекционирования сначала происходит процесс накопления знаний, далее получаемая информация систематизируется, и формируется готовность к осмыслению окружающего мира.   

Е.М. Бурно пишет о терапевтическом влиянии коллекционирования. Рассматривая коллекцию, вспоминая тех, кто её подарил, при каких обстоятельствах были приобретены те или иные экземпляры, оживляются связи с людьми, с прошлым.  Терапия творческим коллекционированием соединяются с терапией общения с природой, наукой (коллекция камней, ракушек и т.д.), с терапией искусством (марки, открытки, художественная посуда и т.д.). Альбомы  коллекций могут выразительно кратко рассказывать значками, марками, открытками о переменах в жизни страны, мира.

Психологи определяют разные типы коллекционеров: «коллекционер - эстет» и «коллекционер – собиратель редкостей», «размышляющий коллекционер», для которого главное – духовное раздумье по поводу предметов коллекции.

Если мы хотим использовать коллекционирование с целью терапии, детей   необходимо учить   раскладывать, расставлять перед собой в трудный час предметы коллекций    (марки, открытки, игрушки, фантики), которые смягчают, просвещают душу.   

Что коллекционировать?

В этом выборе должны быть союзниками дети. Коллекция может быть одна на всю группу, или несколько коллекций (необходимо учесть интересы разных групп, иметь коллекции для девочек, мальчиков…). Собирая коллекцию, дети станут внимательнее к мелочам и узнают о простых вещах гораздо больше, чем другие люди. Как  правило, интерес постепенно захватывает детей, и они начинают индивидуальное коллекционирование дома. Роль педагога заключается в поддержке интереса к коллекционированию – дайте возможность устроить презентацию или выставки частной коллекции  ребёнка в группе.

В младших группах детского сада чаще всего привлекают игрушки – животные (зайчики, медвежата, собаки и т.д.) в более старшем возрасте детей привлекают игрушки динозавров, модели автомобилей, открытки, значки и т.п.

Развивающий эффект даёт собирание гербариев: детям надо дать представление о том, что мы засушиваем листья, цветы, чтобы сохранить их красоту и любоваться в зимнее время, если правильно срезать цветок, то корень останется невредимым и на следующий год даст жизнь новым цветам. Собирать интересно также птичьи пёрышки, ракушки, камешки (в этом случае особенно важно соблюдать правила гигиены – эти предметы нужно промывать в тёплой воде и с мылом).

Всегда представляют интерес для детей вещи, которые ничего не стоят – фантики от шоколада или конфет. Собирать их бывает увлекательно, важно выбрать интересную тему, например,  на тему  русских сказок. Отдельную коллекцию можно составить из праздничных обёрток, авторучек, наклеек, открыток, например, какими разными могут быть Деды Морозы, или пасхальные рисунки.

Из коллекций можно сделать выставку. Выставка, посвящённая головным уборам – простор для детской фантазии, развития мышления (классификация, знакомство со свойствами материалов, проникновение в историю предмета и т.п.).

Большой интерес у детей вызывают выставки обуви, одежды, любимых игрушек, книг, и др. Развитию самосознания ребёнка способствуют выставки различных коллекций, которые он собирает дома.

Хранение коллекции

Коллекция должна быть доступна для детей, чтобы ребёнок имел возможность полюбоваться предметами, пообщаться со сверстниками.

Открытки, фантики хорошо хранить в небольших альбомах для фотографий. Для мелких предметов подойдут коробки из – под конфет, или обуви. Игрушки можно расположить на полочках или в шкафу.

Обращение с коллекцией

При организации работы по коллекционированию необходимо сформировать у детей бережное отношение к коллекции.

Вместе с детьми обсудите правила обращения с предметами коллекции. Дети должны понимать, что это необычные игрушки, а экспонаты коллекции, которые надо рассматривать, любоваться ими, и в тоже время нельзя делать их неприкасаемыми, тогда дети потеряют к ним интерес. Педагогу необходимо подумать, как организовать взаимодействие детей с предметами коллекции. Они должны иметь возможность не только рассматривать, но и перебирать вещи, по-своему их располагать.

Планирование работы по использованию коллекции

	Познавательная деятельность
	Продуктивная (художественная деятельность) игровая деятельность
	Игровая деятельность

	Рассматривание экспонатов коллекции.

Сравнение предметов коллекции.

Классификация по материалу, величине, настроению, характеру.

Речевая деятельность (составление описательных, творческих рассказов).

Художественная литература (чтение, заучивание)
	Изобразительная деятельность – рисование, лепка, аппликация.

Изготовление для атрибутов для игр в «Музей», «Выставка» - афиши, билеты
	Дидактические игры

· «Что изменилось»,

· «Найди такой же»,

· «Что общего»,

· «Чем раньше был»

Сюжетно – ролевые игры

· «Музей»,

· «Выставка»,

· «Мастерская»,

· «Зоопарк» и др.

Подвижные игры


