«ПОДВИЖНЫЕ ИГРЫ НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ»
Игры на свежем воздухе обеспечивают выполнение одной из важных задач физического воспитания- совершенствование функциональных систем и закаливание организма ребёнка. Подвижные игры на открытом воздухе способствует расширению возможностей сердечно-сосудистой, дыхательной систем, улучшению деятельности центральной нервной системы и тем самым общему укреплению здоровья и повышению работоспособности организма.                                                                                                                              Я вам предлагаю несколько игр, в которые вы сможете поиграть с детьми и другими членами семьи, на свежем воздухе:

                                             «Перемена местами»                                                                                                Посередине площадки чертиться длинная линия, распределиться на две команды. Каждая занимает свою половину площадки. По сигналу команды бегом меняются местами. Выигрывает та, которая первой перебежит на другую сторону.
                                             «Скакалка-подсекалка»                                                                                                Дети становятся в круг, в середине ведущий со скакалкой в руках. Держа скакалку за один конец, он начинает вращать. Кого скакалка задела тот выходит из игры.
                                             «Догони мяч»                                                                                                                         Двое игроков становятся спиной друг к другу на расстоянии 1м. в руках у каждого мяч. По сигналу бросают мяч через голову назад и каждый устремляется вперёд за мячом соперника. Побеждает тот кто быстрее догонит мяч и вернётся на исходную позицию.

                                             «Сумей удержаться»                                                                                                       Дети соревнуются друг с другом , кто сумеет сесть на мяч в воде и дольше других удержится на нём.
                                             «Сквозь обруч»                                                                                                                        Взять гимнастический обруч, катнуть перед и, и не задевая, пробежать внутри него. Кому это удастся тот победитель.
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