Эмоционально-волевая готовность как значимый компонент психологической подготовки к школе

При подготовке ребенка к школе важно сформировать у него не только потребность в познании нового, трудолюбие, усидчивость, но и способность к волевым усилиям, социальную зрелость. Успешно учиться в школе он сможет, если будет уметь управлять своим поведением. Подчинять сиюминутные желания требованиям школьной жизни, адекватно общаться со сверстниками и взрослыми. 

Эмоционально-волевая готовность предполагает:

1. Развитие «эмоционального предвосхищения» (предчувствие и переживание отдаленных последствий своей деятельности);

2. развитие эмоциональной устойчивости;

3. сформированность небоязни трудностей;

4. умение ограничивать эмоциональные порывы;

5. умение систематически выполнять задания (произвольность).

«А не буду, потому что не интересно (слишком легко, или, наоборот, слишком трудно)!». Почему ребенок, который блестяще занимался до школы с частным преподавателем, порой получает глубокое разочарование от школы? Конечно, здесь много зависит и от педагога, и от системы образования, которая, увы, оставляет желать лучшего, и рассчитана на среднестатистического ученика. Но дело не только в этом, обучение будет увлекательным и захватывающим. Поэтому очень важный признак готовности к школе — делать не только то, что хочу, но и то, что надо, не бояться трудностей, разрешать их самостоятельно.

Как ни странно, развить эти качества поможет опять-таки игра. Только игра особая — по правилам (от примитивных «ходилок» с кубиком до шахмат, домино и пр.). Ведь именно такие игры учат спокойно дожидаться своего хода, с достоинством проигрывать, выстраивать свою стратегию и при этом учитывать постоянно меняющиеся обстоятельства и т.д.

Полезно, если ребенок заранее привыкнет к смене деятельности — например, спокойная работа за столом будет чередоваться с подвижными играми (особенно важно это для возбудимых, подвижных детей). Так им будет легче сдерживать свой порыв встать и побегать посреди занятия, ведь они будут знать, что для этого есть специальное «шумное время».

   Практика показывает, что нежелание учиться в основном возникает в следующих случаях:

· Ребенок представлял себе школьную следующих случаях:  жизнь и будущие успехи в радужных тонах. Столкновение с реальностью может вызвать настолько сильное разочарование, что у него возникает резко отрицательное отношение к школе.

· Школьная жизнь требует от ребенка постоянных усилий. А он не приучен ограничивать свои желания, преодолевать трудности, и у него возникает активное противодействие, формируется установка на «отказ от усилия».

· Дома сформировали страх перед школой («Вот пойдешь в школу, там тебе покажут»).

· Дети избалованные родительской лаской, болезненно реагируют на замечания учителей, отказываются идти в школу.

· В сложном положении оказываются дети, не умеющие справляться со своими эмоциями. Любое огорчение полностью парализует их, неудача приводит к ощущению своей неполноценности, удача вызывает слишком бурную радость. Поглощенные переживаниями дети не в состоянии ориентироваться в происходящем. Они невнимательны, у них ослабевает способность к рассуждению и логическому мышлению.

·  Иногда ребенок может показаться недостаточно развитым, неспособным, особенно  в стрессовой ситуации: на вступительном собеседовании, при тестировании, а в дальнейшем при ответе у доски.

   
Трудно приходится в первом классе левшам, гиперактивным и невнимательным «шустрикам», неторопливым «мямликам», застенчивым, нелюдимым детям и юным «агрессорам». 


Такие дети и требуют особого внимания и при подготовке к школе, и в процессе обучения. Такие дети вряд ли смогут в первом классе сами готовить уроки, им обязательно потребуется помощь родителей.

    
 Если же малыша, еще не готового психологически к обучению, родители  все-таки отдают в школу, то необходимо  сделать все возможное для обеспечения щадящего режима (малочисленный класс, индивидуальный подход, полноценный отдых). Независимо от уровня умственного, физического и эмоционального развития ребенка, важно поддерживать его уверенность в себе, обеспечить ему эмоциональный комфорт.

Уже к 6-7 годам можно научить ребенка контролировать свои чувства и переживания, познакомить его с приемами «самоуспокоения» (например, уговаривать самого себя: «Все хорошо, все сейчас пройдет, я успокоюсь, все получится…»). При этом важно избегать формулировок с частицей «не», например: «Не надо плакать». 

   
  Нужно научить ребенка простейшим дыхательным упражнениям (10 глубоких вдохов и выдохов), технике «Отстранение» (представить, что все неприятности отгораживаются толстым стеклом, текучей водой). Этому я обучала детей, проводя занятия по программе «Я учусь владеть собой».

Мною были обследованы дети подготовительных к школе групп с целью определения уровня готовности к обучению в школе. При обследовании использовались следующие методики: «Тест школьной зрелости» Керна-Йерасека, «Тест определения уровня вербального мышления ребенка» Керна-Йерасека, диагностическое задание «Домик» Р.Армтхауэра, тест «Внутренняя позиция школьника» Н.И.Гуткиной. По результатам диагностики была сформирована группа детей для проведения коррекционно-развивающей работы с детьми по программе С.В.Бордусь «Скоро в школу».  

Особое внимание уделялось родителям будущих первоклассников. С ними были проведены  собрания, индивидуальные консультации с целью повышения осведомленности по данной теме. Мною были разработаны и помещены стендовые материалы, рекомендации в групповые уголки для родителей.

У каждого ребенка есть свой срок достижения цели. Необходимо постоянно поощрять его усилия и стремление познавать мир.
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