Приглашаем на Суккот.
В этом году дошкольные работники необычно отметили свой профессиональный праздник.
Воспитанники старших групп «Непоседы» (воспитатель И.О. Белокрылова), «Лучики» (воспитатель С.С. Дебелая) пригласили дошкольных работников на Суккот. Ребята пели для гостей, танцевали. Девочки подготовительной группы «Подсолнушки» (воспитатель С.В. Белякова) исполнили для воспитателей  песню «Ах, как хорошо в садике живётся». Гости тоже принимали активное участие в празднике. Пели песню «Весамахта», танцевали вместе с детьми «Весёлый народный еврейский танец». На празднике не было зрителей, были все участниками, поэтому праздник удался на славу.
Родители тоже постарались удивить своих детей. Они приготовили лакомства для ребят: фрукты – финики, виноград и мн. др.
Этому празднику предшествовала  выставка из овощей и  природного материала «Дары осени». Наиболее активными участниками, по словам членов родительского комитета, оказались семьи детей из подготовительной группы «Подсолнушки» (воспитатель С.В. Белякова), 2 младшей группы «Росинка» (воспитатель М.А. Дмитрук). Родители к этому заданию подошли творчески, проявили чудеса фантазии.
Выставка «Дары осени» способствовала укреплению детско – родительских отношений, т.к. поделки выполняли всей семьёй.
Свои впечатления о празднике и выставки родители и гости праздника выразили в книге отзывов. Отметили наиболее понравившиеся работы: «Пингвигы», выполненные семьёй Вики Козыревой, «Ёжик» Стёпы Лисицина, «Осенний дворик» Макара Зверева, «Привет из лета» Ксении и Матвея Гудалиных и мн. Др.
Организатором и ведущим этого замечательного праздника была Л.Н. Колонтаева – музыкальный руководитель, которая стоит у истоков создания еврейской культуры в детском саду.
Благодаря родителям и педагогам надолго останутся в памяти детей такие замечательные праздники, и люди, подарившие им счастливое детство!
